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Термінологія



Термінологія
У цій мініенциклопедії ми розберемо термінологію, щоб ви могли спілкуватися з 

трейдерами одною мовою. Це скоротить час на пояснення того, що відбувається на ринку.

Почнемо з того, хто такий взагалі трейдер і чим він займається.


Робота трейдера полягає у здійсненні торгових операцій, мета яких – отримання прибутку. 
Трейдер продає чи купує цінні папери, валюти, облігації та акції (у нашому випадку 

криптовалюту). Трейдеру необхідно дуже уважно аналізувати інформацію, яка надходить, 
а також вміти вчасно зреагувати на зміни, які відбуваються. Також, дисципліна є одним з 

важливих факторів успішності операцій з купівлі та продажу.

Ask [Аск] – ціна покупки. У валютному котируванні вона вказується праворуч. Наприклад, у котируванні BTC/
USDT 7568.3/7568.9 ціна покупки – 7568.9. За цією ціною трейдер може купити базову валюту за валюту 
котирування, у цьому випадку 1 біткоїн за 7568.9 Tether USD.

Bid [Бід] – ціна продажу. У валютному котируванні вона вказується зліва. Наприклад, у котируванні BTC/
USDT 7568.3/7568.9 ціна продажу – 7568.3. За цією ціною трейдер може продати базову валюту за валюту 
котирування, у цьому випадку 1 біткоїн за 7568.3 Tether USD.

Bull market [Бичий ринок] – ситуація на ринку, коли простежується стійке зростання.

Day trading, intraday [Внутрішньоденна торгівля] – ситуація на ринку, коли простежується стійке зростання.

Volatility [Волатильність] – характеристика ринку, яка означає показник руху ціни протягом певного проміжку 
часу. Підвищена волатильність ринку часто спостерігається під час виходу даних по важливих економічних 
індикаторах.

Deposit [Депозит] – сума коштів на торговому рахунку.

Long position [Позиція в лонг] – угода, зроблена з розрахунком заробити на зростанні ціни. Зайняти позицію 
в лонг – зробити покупку.

Closed position [Закрита позиція] – угода із зафіксованим результатом, на яку більше не впливають ринкові 
коливання. Закрити позицію – зробити операцію, зворотну до початкової з тим самим обʼємом угоди.

Consolidation [Консолідація] – рух ринку у бічному напрямі у межах певного цінового діапазону. Це 
стабілізація ціни, що відбувається після вираженого направленого руху ринку або при відсутності великих 
гравців.

Short position [Позиція в шорт] – рух ринку у бічному напрямі у межах певного цінового діапазону. Це 
стабілізація ціни, що відбувається після вираженого направленого руху ринку або при відсутності великих 
гравців.

Корекція, відкат – тимчасовий рух ціни у протилежному напрямку від існуючої тенденції. Відбувається у 
момент перекупленості чи перепроданості досліджуваної валюти і пов'язано з ослабленням тренду.

Формації – різні фігури графічного аналізу, побудовані з допомогою ліній. Графічні фігури полегшують 
розуміння ринкової ситуації та допомагають спрогнозувати подальший рух ціни.

Buy [Бай] – покупка.

Leverage [Кредитне плече] – співвідношення між заставою по забезпеченню позиції (маржею) та обʼємом 
угоди. Кредитне плече різних розмірів надають брокери, щоб дати можливість трейдеру здійснювати угоди 
на суми, що у багато разів перевищують розмір його депозиту. Проте ризик втрат також зростає.

Liquidity [Ліквідність] – характеристика ринку, що означає оперативність і легкість виконання угод, зокрема 
крупних, які не вплинуть значною мірою на рух ціни.



Limit order [Ліміт ордер] – наказ на здійснення угоди з обмеженням максимальної ціни покупки та 
мінімальної ціни продажу. Наприклад, при котируванні BTC/USDT 9864.3 наказ на купівлю (buy limit) можна 
віддати на рівні нижче цього значення. А наказ на продаж (sell limit) на рівні вище від цього значення.

Trend line [Лінія тренду] – лінія, побудована за характерними мінімумами чи максимумами ціни, утвореними 
при послідовному русі ринку в одному напрямку. Лінія тренду є важливим психологічним рівнем. Вона 
допомагає знайти точки входу та виходу з ринку та відстежити моменти зміни тенденції.

Lot [Лот] – одиниця виміру угоди.

Money management [Мані менеджмент, управління капіталом] – грамотне управління торговим депозитом, 
що включає правильний вибір лота при торгівлі, кількість одночасно відкритих угод, кількість торгованих 
валют тощо.

Margin [Маржа, застава] – забезпечення позиції певним обʼємом коштів, які має внести трейдер для 
здійснення угоди. У сучасних торгових терміналах розраховується автоматично.

Margincall [Маржин-колл] – ситуація при торгівлі з кредитним плечем, коли коштів, що залишилися на 
рахунку, недостатньо для підтримки відкритих позицій. Якщо додаткові кошти не надходять на рахунок, 
брокер може самостійно закрити частину позиції клієнта відповідно до заявленого раніше рівня.

Market maker [Маркет-мейкер] – вагомий учасник ринку, який може вплинути на поведінку ціни за рахунок 
своїх угод.

Bear market [Ведмежий ринок] – ситуація на ринку, коли простежується стійке зниження ціни.

Volume [Обʼєм] – активність торгів валютною парою за певний проміжок часу. Збільшення обʼєму у напрямку 
тренду підтверджує його силу. Ордер, order – наказ на здійснення угоди: купівлі чи продажу.

Pending order [Відкладений ордер] – наказ на здійснення угоди при досягненні певного рівня ціни. 
Встановивши відкладений ордер за бажаними умовами, трейдер може не відслідковувати ситуацію на ринку 
- угода відбудеться автоматично.

Open position [Відкрита позиція] – угода з незафіксованим результатом, яка потенційно може принести 
прибуток чи збиток, залежно від стану ринку.

Overbought [Перекупленність] – стан ринку, при якому ціни занадто сильно завищені і невдовзі можливе їх 
зниження.

Oversold [Перепроданість] – стан ринку, при якому ціни дуже занижені і незабаром можливе їх підвищення.

Profit [Профіт] – прибуток за угодою.

Floating profit (floating loss) [Плаваючий прибуток (плаваючий збиток)] – незафіксований прибуток або 
збиток за відкритими позиціями, що змінюються відповідно до динаміки поточних котирувань.

Breakout [Пробій] – подолання ціною значних рівнів (ліній підтримки / опору, ліній тренду, і т.д.)

Slippage [Прослизання] – ситуація, коли ордер виконується за ціною гірше заявленої. Це можливо після 
виходу важливих економічних даних або при різких стрибках на ринку, коли виконання ордера за заданим 
рівнем неможливо.

Risk management [Ризик-менеджмент (управління ризиками)] – використання методів математичного 
розрахунку та фінансового аналізу з метою контролю та зниження ризику при торгівлі на валютному ринку.

Sell [Сел] – продаж.

Spread [Спред] – різниця між ціною купівлі (ask) та ціною продажу (bid).



Stop-loss, S/L [Стоп-лосс] – ордер, який фіксує збитки. Використовується для обмеження втрат трейдера. 
Стоп-лосс може бути встановлений заздалегідь нижче за ціну купівлі або вище за ціну продажу, і, при 
досягненні бажаного рівня, він буде автоматично виконаний.

Stop order [Стоп ордер] – наказ на здійснення угоди з обмеженням мінімальної ціни покупки та 
максимальної ціни продажу. Наприклад, при котируванні BTC/USDT 6891 наказ на купівлю (buy stop) можна 
віддати на рівні вище цього значення. А наказ на продаж (sell stop) на рівні нижче цього значення.

Take profit, T/P [Тейк профіт] – ордер, який фіксує прибуток. Take profit може бути встановлений заздалегідь 
вище за ціну покупки або нижче за ціну продажу, і, при досягненні бажаного рівня, він буде автоматично 
виконаний.

Technical analysis, ТА [Технічний аналіз] – аналіз поведінки ринку та прогнозування руху ціни на підставі 
візуального сприйняття графіків з урахуванням історичних даних, використанням технічних інструментів, 
побудовою індикаторів та фігур, визначення трендів тощо, без урахування економічних тенденцій та подій 
світового масштабу, які можуть значною мірою вплинути на поведінку ринку. Часто технічний аналіз 
протиставляють фундаментального аналізу.

Trade system [Торгова система, торгова стратегія] – низка правил, виходячи з яких трейдер здійснює 
операції на ринку. Кожен може розробити для себе свою торгову стратегію, яка буде максимально 
відповідати індивідуальним особливостям характеру та відношенню до ризику.

Trade session [Торгова сесія] – час роботи торгових майданчиків, які розташовані в різних географічних 
зонах. Основні торгові сесії: Азійська, Європейська та Американська.

Trade range [Торговий діапазон] – відстань між найнижчою та найвищою ціною протягом торгової сесії, або 
відстань, обмежена двома важливими ціновими рівнями.

Trade terminal [Торговий термінал, торгова платформа] – спеціалізоване програмне забезпечення для 
здійснення угод на ринку в режимі реального часу.

Trader [Трейдер] – людина, яка здійснює операції на ринку.

Trading [Трейдинг] – торгівля на ринку.

Trend, tendency [Тренд, тенденція] – стійкий напрямок руху ціни, що зберігається певний час. Тренд може 
бути висхідним (підвищувальним, up-trend) і низхідним (знижувальним, down-trend).

Support level [Рівень підтримки] – психологічно значущий рівень, при якому зазвичай починаються масові 
покупки. Рівень підтримки є важливою частиною технічного аналізу, він будується по двом і більше 
мінімумам цін у вигляді прямої лінії.

Flat [Флет] – бічний рух ціни у межах певного цінового діапазону; невизначеність на ринку, коли немає явної 
тенденції до зниження чи зростання ціни.

Candlestick chart [Японські свічки, свічковий графік] – особливий спосіб відображення графіка ціни, при 
якому чітко видно ціни відкриття (open) та закриття (close) періоду, а також його максимальні (high) та 
мінімальні (low) ціни. Для зручності візуального сприйняття та швидкого визначення тенденції свічки 
прийнято забарвлювати у різні кольори залежно від напряму руху цін.
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